

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

建设生态廊道 发展乡村旅游

湛河区“民营公助”培育景观林

本报讯(记者张亚通 通讯员张旭)3月12日上午,湛河区曹镇乡大泥河曹庄村段南侧植树造林现场彩旗飘扬,人头攒动。该区四大班子领导、区直单位党员干部1200余人干得热火朝天,一棵棵复叶槭慢慢形成一片景观公益林。

该区利用初春时节,采取“私人经营、政府资助”的形式,由政府连续出资10年,在大泥河全线12公里的区域内,

两侧各租地50米,流转给种树大户,要求种树大户按照区里的统一规划,分区域种植不同品种的绿化树和果木树,进行整体绿化和合理经营。当天,该区党政机关领导干部带头完成了100余亩的植树造林任务。

在大泥河两侧开展的植树活动,是结合本年度市定绿化造林目标任务、通盘发展区域决策的一部分。去年以来,湛河区提出了“六大发展板

块”战略布局。曹镇乡作为湛河区唯一的近郊农业乡镇,也是该区精心打造的集“农旅文”三大产业为一体的农业示范园区。根据规划,该区把把东西贯穿曹镇乡的大泥河发展为生态廊道,在河内逐级修建橡胶坝、建设水上景观,沿河堤两侧区域打造生态旅游休闲观光带,并修建安装配套基础设施,使大泥河成为市民近郊游玩的好去处,进而通过发展乡村旅游产业,带动农民走上兴

业致富路。

“乡村旅游任重道远,生态景观美化工作尤为重要。要利用好植树造林的有利时机,统一布局,以提升生态效益,扩大经济效益为目的,做好植树造林工作,为旅游富民作好铺垫。”该区农林水利局局长杨友峰说。

目前,该区已经完成大泥河两侧1500亩土地的流转,确保完成市定植树造林目标任务。

冯晓仙在城区春季植树造林及廊道绿化推进会上指出

高质量完成今年林业生态建设任务

本报讯(记者王孟鹤)3月12日下午,我市城区春季植树造林及廊道绿化推进会召开,副市长冯晓仙参加会议并讲话。

在听取了城市各区及市林业局关于春季植树造林及廊道绿化工作汇报后,冯晓仙指出,全市林业生态建设工作会议以来,林业生态建设尤其是廊道绿化工作取得了重要进展,其中石龙区、高新区基本完成造林任务。冯晓仙强调,各区要牢固树立生态文明观的理念,对林业生态建设系统考量、统筹规划、提升标准,抓紧做好高速公路、主要干道和重点河道两侧的

生态廊道建设,特别是抓好关键地段、部位、节点的绿化工作。要及时和城市规划部门对接,结合国储林项目加快推进北部山区造林绿化。要进一步提高标准,完善措施,确保白龟湖国家湿地公园今年顺利通过国家林业局复验。要创新融资机制,学习推广宝丰县等地造林绿化投融资模式,积极吸纳社会资本参与,实现经济效益、社会效益和生态效益的有机统一。同时,市林业局要做好业务指导,加强督导检查,确保高标准、高质量完成今年林业生态建设任务。

全市食品安全工作会议召开

刘文海出席

本报讯(记者韩江法)3月9日下午,全市食品安全工作会议在市政府综合楼召开。副市长刘文海出席会议并讲话。

刘文海指出,2017年,全市各级、各有关部门认真贯彻落实市委、市政府关于食品安全工作的一系列决策部署和工作要求,取得了明显的治理成效,全市食品安全形势总体平稳,未发生系统性、区域性食品安全事故。我市多项工作在省级竞赛评比中获得殊荣,打造出很多工作亮点,圆满完成了市委、市政府的目标任务。

刘文海强调,2018年,各级、各有关部门要进一步提升监管能力,

严格监督执法,持续加大食品安全工作力度,坚决筑牢食品安全防线,全面提升食品安全综合水平。要重点在加强源头治理、全面排查隐患、深化示范创建、坚持高压严打、加强应急处置、转变监管理念等方面抓出成效。食品安全涉及面广,工作量大,是一个复杂的社会系统工程,需要各方协同,构建严密的责任体系。要建立强有力的抓落实工作机制,确保各项政策措施落到实处。

会议总结了2017年全市食品安全工作完成情况,表彰了2017年全市食品安全工作先进单位和先进个人,安排了2018年重点工作。

我市设立首批消费维权服务中心站

本报讯(记者吴玉山)3月12日,记者从市消费者协会获悉,为进一步加强保险、餐饮、家电、大型商场、家庭装饰等行业消费者权益保护工作,着力构建公平、公正和稳定的消费环境,市消协决定设立首批消费维权服务中心站。

首批“消费维权服务中心站”共7家,分别是市保险行业协会、市餐饮行业协会、市装饰建材行业协会、市食用油协会、市家电行业协会、双丰商城、义乌国际商贸城。

消费维权服务中心站启用后,具体承担九项工作职责:解答消费者有关咨询;受理并处理消费者投诉或建议;做好消费者投诉处理或建议的记录;及时告知消费者投诉处理结果和表达诉求的渠道,并接受消费者监督;开展本行业相关消费知识普及活动,帮助消费者了解产品和服务内涵及相关风险,引导消费者树立正确的风险意识和维权意识;协助市消费者协会指导本行业相关服务站的工作,配合有关部门开展消费维权工作;开展或参与消费维权相关法律、法规的宣传教育活动;协助市消费者协会从本单位或本行业招募消费维权志愿者,协助市消费者协会管理本行业消费维权志愿者;按季度上报消费维权服务站的投诉处理情况,上报本行业消费维权典型案例;积极完成市消费者协会交办的其他工作任务。

鲁山县今年将新建9所乡村学校少年宫

本报讯(记者常洪涛)3月9日下午,在鲁山县鲁阳小学乡村学校少年宫课堂上,孩子们正在聚精会神地跟着老师学习。

该县有农村中小学校276所(含17所民办学校),在校学生20.6万人,目前共成立15所“乡村学校少年宫”,其中中央级9所,省级6所。从2011年该县获得首批乡村学校少年宫项目以来,各乡村学校少年宫以培养学生的创新精神和实践能力为重点,充分凸显乡村学校少年宫的特殊教育职能,涌现出了鲁阳小学、观音寺中学、张官营三小等一批优秀的乡村学校少年宫。

今年,为在“十三五”期间进一步加大对乡村学校少年宫的建设和管理力度,满足更多农村未成年人的精神文化需求,该县经申请又获批9所乡村学校少年宫,其中中央级5所、省级4所。全部建成后,该县农村乡镇将都有乡村学校少年宫。

打造精品亮点 培育廊道主线 推进全面造林

鲁山县完成大面积造林4.6万亩

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)3月9日上午,记者在鲁山县库区乡东许庄村看到,新建的蓝莓苗圃已深耕平整,新栽的蓝莓幼苗整齐划一。正在补植蓝莓幼苗的村民秦学东说:“今春天气好,雨水足,正是栽树的好时机。”

鲁山县林业局局长李瑞琦介绍,像库区蓝莓这样的精品造林点,鲁山县还有马楼乡里王庄村的榛子、官店村的玉兰,库区乡搬走岭村的酥梨等十几处。

鲁山县是山区大县,该县把林业生态建设摆在重要位置,提出了生态建县的战略,成立了以县委书记为政委,县长为指

挥长,四大班子领导为副指挥长的林业生态建设指挥部;制定了《鲁山县林业生态廊道建设实施方案》《鲁尧高速廊道绿化方案》《农田林网绿化实施方案》等,对全县高速公路、高速铁路、重要国道沿线、河道沿线进行高标准绿化规划,做到乔灌木相结合,常绿、落叶树种科学搭配,四季有花,四季常青,努力实现“一年打基础,两年见成效,三年全覆盖”的目标。县林业部门还出台了造林奖励机制,鼓励和引导社会资金参与造林,动员各方力量参与造林绿化,涌现出公司+农户、合作社造林、股份造林、工程队造林等多种形式。

在去年的造林绿化中,该县以“打造精品亮点、培育廊道主线、推进全面造林”的思路,全力实施造林绿化工作。

为保证造林质量,该县林业部门组织林业技术骨干深入乡镇、办事处,包村组,包山头,包地块,指导造林工作,搞好技术服务。在春季造林工程中,严格造林标准,做到挖大坑、栽大苗、浇足水,保证栽一棵活一棵,造一片成林一片。

目前,鲁山县已完成大面积造林4.6万亩,占任务的82.3%。其中造林精品1.2万亩,廊道绿化2950亩,春季造林正在强力推进。



示范区党员志愿者种下4000棵红叶石楠

3月12日上午,示范区班子成员和党员志愿者600余人前往濮阳县跑马高速立交下参加义务植树活动。

在活动现场,党员志愿者们热情高涨,按照任务分工,有的挖坑、有的扶树、有的培土、有的浇水,干得热火朝天。

经过一个多小时的劳动,4000棵红叶石楠树苗在这里“安家落户”。

本报记者 邱爽 摄

郟县已完成造林26500亩

本报讯(记者田秀忠 通讯员周广利 王自行)3月12日上午,记者在郟县白庙乡老庄村生态廊道建设现场看到,在前路路郟县白庙乡司徒村段公路两侧,机器轰鸣,人声鼎沸,县四大班子领导和机关干部、广大群众共800多人,正在热火朝天地开展义务植树活动。

去年以来,郟县县委、县政府不断加大林业生态建设工作力度。2017年,全县累计完成造林6.02万亩,占省、市下达目标任务的121%,经省级核查,面积核实率位居全市五县(市)第一。在去年12月5日

召开的县林业生态建设工作会议上,郟县被市政府授予“2017年全市林业生态建设工作先进县”称号,该县的工作经验在会上交流。

为持续提升全县生态环境水平,今年春节前,县委、县政府召开了大规模的林业生态建设工作会议,对今年全县林业生态建设工作进行了全面动员。会议确定,2018年全县造林总任务64000亩,主要实施生态廊道网络、农田及环城防护林体系、城镇社区绿化美化、宜林荒山绿化、特色经济林、苗木花卉等6大工程。会议召开后,

各乡镇(街道)高度重视,精心组织,以生态廊道建设土地流转和地面附属物清理为重点,迅速掀起了春季植树造林高潮。

今年郟县林业生态建设的重点,是生态廊道网络建设工程,计划总规模45000亩,涉及全县13个乡镇。

据郟县林业局相关负责人介绍,截至目前,全县生态廊道土地流转和附属物清理工作已基本完成,整地挖坑和植树造林工作正在快速推进,初步统计,已完成造林26500亩,占总任务的41.4%,预计4月上旬可圆满完成全部造林任务。

市湛河治理工作指挥部检查工程建设时强调 全面掀起春季施工高潮

本报讯(记者孙聪利)3月11日下午,市湛河治理工作指挥部副指挥长王天顺带领指挥部工程、技术、质量等方面的有关负责人,实地检查湛河综合治理工程建设。

检查人员先后来到高庄沟至李苗路段、李苗路至凌公路段,检查两个标段的景观绿化工程进度和质量及姚孟电厂灰管桥建设进度,检查工地施工安全管理和扬尘措施是否落实到位,并现场办公,研究确定湛北路西延工程与湛河综合治理工程衔接处的施工方案,稻田沟污水截流方案。

检查发现,灰管桥施工人员过少,建设进度较慢;高庄沟至李苗

路段绿化种植高潮氛围不够,已完成工程如污水管道窨井盖等有损坏现象,施工精细化程度有待提高;凌公路至李苗路段工程进度整体较快,但对苗木进场关的质量管控有待加强。

王天顺强调,当前正是绿化种植的好时机,施工方要增强紧迫感,全面铺开,多点作业,真正掀起春季施工高潮。监理方要切实负起责任,严格监督管理工程进度和质量,把关口前移,从源头把好质量关。各标段要强化工地安全管理,增加巡防频次,划定安全区域,确保游人和工程安全。

我市确定今年水利重点任务

计划解决4万贫困人口饮水安全问题

本报讯(记者王孟鹤)3月11日,市水利局有关负责人介绍,今年全市水利部门将围绕“实施乡村振兴战略”,扎实做好农村水利建设和水利扶贫工作。

“水利是农业生产发展、农村生态宜居、农民生活富裕的基本条件和基础支撑,水利部门作为‘三农’工作的直接参与者,责无旁贷。”市水利局有关负责人表示,今年,我市全年计划新发展有效灌溉面积6万亩,新增旱涝保收田面积6万亩,新发展节水灌溉面积6万亩,新打机井600眼。围绕这一目标,全市水利部门将继续开展小型农田水利设施建设,加快解决“最后一公里”问题;继续大力发展高效节水灌溉,促进农业质量和效益提升,重点在郟县和宝丰县实施

总投资4800万元、涉及6个乡镇的高效节水灌溉工程建设项目,计划新发展节水灌溉面积4万亩;积极开展农村水塘清淤整治,建设美丽乡村,重点在舞钢市实施总投资2400万元,涉及3个乡镇的水塘清淤整治工程,计划整修塘27座、排涝沟2条,以改善农村生产生活条件和人居环境。

同时,全市水利部门将积极发挥行业职能作用,全方位加大水利扶贫力度,重点在政策措施、资金投入、项目安排、人员技术等方面给予支持,在2017年解决3.26万贫困人口饮水安全问题的基础上,今年计划再解决4万贫困人口饮水安全问题。同时,全市水利部门将强化扶贫资金项目监管,确保水利扶贫资金发挥实效。

打赢环境污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

石龙区春节后已报废4辆黄标车

本报讯(记者张鸿雨)3月12日,记者从石龙区公安局获悉,春节以来,该局交警大队已淘汰报废4辆黄标车。

该局交警大队成立了老旧车淘汰查处领导小组和办公室。领导小组对2018年1月1日之前达到强制报废标准的石龙区籍老旧车底数进行澄清,一旦发现车辆在册信息,就进村入户盘查,第一时间找到车辆所有人;对于联系不上的,将报废任务分解到各社区(村),把工作责任落实到人,明确工作时限。

“下一步,我们计划从源头追缴,对于达到报废标准的采取收缴牌照、破坏零件、追缴拆解,对于逾期办理注销登记手续的机动车所有人不予办理其相关业务,公告车牌作废,禁止其上路;同时加强路面查扣,把达到强制报废标准的老旧车录入全区缉查布控系统,依托执法服务点和执勤岗点,对于仍旧上路行驶的直接移送拆解报废。”当日,该局交警大队负责人说。

平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况

行政区划	企业名称	排放量(千克)				企业日排放量(千克)	较2017年11月14日增减(%)	备注
		二氧化硫	氮氧化物	烟尘	挥发性有机物			
市区	平顶山姚孟发电有限责任公司	796.87	1177.71	185.28	2159.86	15		
	国家电投集团平顶山热电有限公司	308.09	587.26	45.89	941.24	45		
	中国平煤神马能源化工集团有限公司坑口电厂	70.83	302.20	30.73	403.77	-14		
	河南神马尼龙化工有限责任公司	30.66	88.72	22.57	141.95	-10		
叶县	中国平煤神马集团尼龙科技有限公司	51.30	74.73	41.05	167.07	-60		
	平顶山天源盐化有限公司	21.20	108.01	24.16	153.37	33		
宝丰县	中国平煤神马集团联合盐业有限公司	20.45	36.16	20.97	77.58	-61	停产	
	河南蓝光环保发电有限公司				0.00		停产	
鲁山县	中国平煤神马集团平顶山京宝焦化有限公司	83.46	943.45	51.90	1078.81	-14		
	国家电投集团河南电力有限公司平顶山发电分公司	543.57	821.50	49.67	1414.74	-70		
舞钢市	河南省大地水泥有限公司	15.70	68.65	15.37	99.72	-35		
	舞钢中加钢铁有限公司	761.61	1921.30	1036.98	3719.88	-19		
石龙区	舞钢市海明纸业有限责任公司	1294.41	1238.27	562.56	3095.24	185		
	河南中鸿集团煤业有限公司				0.00		停产	
	平顶山东鑫焦化有限公司	40.16	859.82	39.74	939.72	-10		
	平顶山瑞平水泥有限公司	20.94	213.94	16.29	251.16	-7		
	合计	4059.24	8441.72	2143.17	14644.13	-44		